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Η Πεύκη και η Λυκόβρυση είναι δύο 
αστικές περιοχές με τη δική τους 
ιστορικά διακριτή παρουσία στον 
βόρειο τομέα της Αθήνας. 

Η πρώτη, τμήμα του Δήμου Αθμονέων, 
ενός από τους 12 Δήμους της Αρχαίας 
Αθήνας. Η δεύτερη, μια πράσινη όαση, 
που ξεκίνησε να κατοικείται μετά τον 
Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο, και ιδιαίτερα 
εντατικά ύστερα από τη Μικρασιατική 
Καταστροφή, υποδεχόμενη ένα 
σημαντικό αριθμό προσφύγων, που 
επιχειρούσαν να ξαναστήσουν τις ζωές 
τους στην Ελλάδα και την Αττική. 

Οι δύο συνιστούν μια ενιαία ζώνη με 
ιστορία που ξεκινά από την αρχαιότητα 
και φτάνει στα χριστιανικά και βυζαντινά 
χρόνια και από την τουρκοκρατία 
συνεχίζεται έως τον 19ο και τον 20ο 
αιώνα, την περίοδο της κατοχής, της 
μεταπολεμικής ανασυγκρότησης, και της 
μεταπολίτευσης, έως και τη σύγχρονη 
εποχή και τη συνένωσή τους στον ενιαίο, 
πλέον, Δήμο Λυκόβρυσης – Πεύκης. 

Ο Δήμος Λυκόβρυσης – Πεύκης 
παρουσιάζει πολλά κοινά χαρακτηριστικά 
με Δήμους με τους οποίους γειτνιάζει, 
όπως οι Δήμοι Κηφισιάς, Αμαρουσίου, 
Μεταμόρφωσης και Ηρακλείου. 
Παρουσιάζει όμως και σημαντικές 
διαφοροποιήσεις, αφού αποτελεί μια 
καθαρά οικιστική αστική περιοχή, με 
σχετικά αραιή κατοίκηση, παρουσία 
χρήσεων της βιομηχανίας και 
μεταποίησης, αλλά και διευρυμένων 
χώρων πρασίνου. 

Ο Δήμος Λυκόβρυσης - Πεύκης 
συγκεντρώνει πολλαπλά 
πλεονεκτήματα, που έχουν να κάνουν 
κυρίως με τη γεωγραφική του τοποθεσία 
και μορφολογία. Από το πλούσιο φυσικό 
περιβάλλον και τη φυσιογνωμία της 
γειτονιάς που διατηρεί ο Δήμος εδώ και 
δεκαετίες, έως το ανεπτυγμένο (αν και 
με προβλήματα) οδικό δίκτυο, την καλή 
σύνδεση με τους όμορους δήμους.

Στα δεκατρία χρόνια από το 2010, 
που η Λυκόβρυση και η Πεύκη 
ένωσαν δυνάμεις σε έναν ενιαίο Δήμο, 
συντελέστηκαν σημαντικά βήματα 
προς τα μπροστά. Εν τω μέσω μιας 
παρατεταμένης οικονομικής κρίσης, ο 
Δήμος Λυκόβρυσης – Πεύκης ταχύτατα 
στάθηκε στα πόδια του, και ξεκίνησε 
να λειτουργεί κατά τρόπο σύγχρονο, 
ολοκληρωμένο και οικονομικά 
αποδοτικό. 

Ο Δήμος Λυκόβρυσης - Πεύκης 
καλείται σήμερα να μπει σε μια νέα 
εποχή δημιουργίας και ανάπτυξης, 
προσαρμοσμένη στις διαφοροποιημένες 
προκλήσεις που συναντά ένα προάστιο 
σήμερα και στην πραγματικότητα της 
βιώσιμης καθημερινότητας, της πράσινης 
αειφόρου ανάπτυξης  και της ψηφιακής 
εποχής, των προκλήσεων της διατήρησης 
της κοινωνικής συνοχής και της 
ενίσχυσης της προστασίας των ευάλωτων 
συμπολιτών μας.
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Χτίζοντας πάνω σε όσα 
πραγματοποίησαν και δρομολόγησαν 
όλες οι προηγούμενες δημοτικές 
αρχές τόσο του ενιαίου δήμου όσο και 
των δήμων Πεύκης και Λυκόβρυσης 
νωρίτερα. Λαμβάνοντας υπόψη τα νέα 
κοινωνικά και οικονομικά δεδομένα 
σε ό,τι αφορά στον Δήμο αλλά και 
σε ολόκληρη τη Χώρα, όπως αυτά 
διαμρφώθηκαν από τις διαδοχικές 
κρίσεις των προηγούμενων ετών. 
Αναλύοντας τις γνώριμες, αλλά και 
τις νέες προκλήσεις που αναδύθηκαν 
και συνεχίζουν να αναδύονται 
τροφοδοτώντας το δημόσιο διάλογο 
και τη συλλογική δράση και τις νέες 
ανάγκες που αυτές δημιούργησαν στους 
πολίτες και τις κοινωνίες, καθώς και τους 
τομείς εκείνους όπου ο Δήμος μας έχει 
σημαντικά περιθώρια βελτίωσης, όπως 
προκύπτει από τα διαθέσιμα στοιχεία.
  
ΜΑΖΙ έχουμε μια μεγάλη ευκαιρία 
να αλλάξουμε τη σημερινή εικόνα 
του Δήμου μας. Να βελτιώσουμε 
την καθημερινότητά μας και να 
αντιμετωπίσουμε εκείνα που κρατάνε 
πίσω την ανάπτυξη και ευημερία 
του Δήμου. Να βελτιώσουμε, να 
αναβαθμίσουμε και να ενισχύσουμε 
τον Δήμο μας σε όλους τους τομείς, 
αναδεικνύοντας τα συγκριτικά 
πλεονεκτήματά του - τη γεωγραφική 
του τοποθεσία, τη σημαντική ιστορία 
του, τον πράσινο πλούτο, τον μοναδικό 
χαρακτήρα των γειτονιών του - και 
κάνοντας πολλά βήματα μπροστά σε 
τομείς που εντοπίζονται περιθώρια 
βελτίωσης, όπως οι αστικές υποδομές, η 
καθαριότητα, οι κοινωνικές υπηρεσίες, η 
κινητικότητα κ.α.

Η σημερινή συγκυρία, με το ρόλο της 
Αυτοδιοίκησης να ενισχύεται μέσα από 
θεσμικές αλλαγές, και σημαντικούς 

ευρωπαϊκούς πόρους να διατίθενται 
στη χώρα, μας προσφέρει μια μεγάλη 
ευκαιρία για να θέσουμε σε τροχιά 
εφαρμογής το όραμά μας για μια 
καλύτερη Πεύκη, για μια καλύτερη 
Λυκόβρυση. 

Για να περάσει στη νέα εποχή ο Δήμος 
Λυκόβρυσης-Πεύκης και να εξελιχθεί 
σε ένα προάστιο που συνδυάζει ένα 
πλούσιο φυσικό και αστικό περιβάλλον 
με υψηλής ποιότητας ζωή, ένα ισχυρό 
πολιτιστικό αποτύπωμα με την ενίσχυση 
νέων παραγωγικών δραστηριοτήτων, 
και ένα ισχυρό δίχτυ προστασίας για 
κάθε πολίτη που έχει ανάγκη με τη 
σύγχρονη και ψηφιακή λειτουργία του 
Δήμου. 

Το σχέδιο μας για τη Δημοτική περίοδο 
2024 – 2029 έχει στο επίκεντρό του 
τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση 
του συνόλου των υπηρεσιών και 
των υποδομών του Δήμου μέσα από 
ολιστικές, στοχευμένες στρατηγικές και 
δράσεις που σκοπεύουν να αναδείξουν 
τον ιδιαίτερο αστικό χαρακτήρα 
και τις καταβολές της περιοχής μας, 
και ταυτόχρονα να βελτιώσουν την 
καθημερινότητα των συμπολιτών μας, να 
ενισχύσουν τις ευκαιρίες για την τοπική 
οικονομία και επιχειρηματικότητα, να 
αναβαθμίσουν την κοινωνική φροντίδα 
και την κοινωνική αλληλεγγύη για αυτούς 
που έχουν ανάγκη. 

Γνωρίζουμε καλά τα προβλήματα 
του Δήμου  μας, γνωρίζουμε καλά 
που «πονάει» η Λυκόβρυση, που 
«πονάει» η Πεύκη. Όχι μόνο επειδή 
ζούμε καθημερινά τον Δήμο και τα 
προβλήματα στις επιμέρους περιοχές 
του, ούτε επειδή εξετάζουμε συνεχώς 
όλα τα διαθέσιμα στοιχεία σχετικά με τον 
τόπο μας. Αλλά πρωτίστως επειδή για 
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εμάς ο ρόλος της Αυτοδιοίκησης είναι 
άρρηκτα συνδεδεμένος με την επίλυση 
προβλημάτων, με τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής, με την αξιοποίηση 
ευκαιριών και δυνατοτήτων. 

Γι΄αυτό και έχουμε το βλέμμα μας 
διαρκώς στραμμένο στο πεδίο της 
πρακτικής. Καταγράφουμε, μελετάμε 
και σχεδιάζουμε μια πολιτική που 
προτείνει ρεαλιστικές λύσεις. Η 
πολιτική μας δομείται πάνω σε δώδεκα 
προτεραιότητες. Οι προτεραιότητες 
αυτές περικλείουν το όραμα μας για 
ένα καλύτερο αύριο για τον Δήμο μας, 
και εξειδικεύονται σε ένα εκτεταμένο 
πλέγμα δράσεων και έργων, ώστε να 
κάνουμε ΜΑΖΙ τα βήματα για τη νέα 
Λυκόβρυση και Πεύκη. Τη Λυκόβρυση 
και την Πεύκη που ονειρευόμαστε 
ΜΑΖΙ και που μας αξίζει. 

Οι δικές σας προτάσεις, μέσα από 
έναν πλατύ διάλογο που έχουμε ήδη 
ξεκινήσει και ο οποίος εντάθηκε όλο το 
προηγούμενο διάστημα, ολοκληρώθηκε 
και τελικά συνέβαλε στη διαμόρφωση 
της συνολικής μας πρότασης προς 
τους δημότες της Λυκόβρυσης και της 
Πεύκης, του συνολικού σχεδίου που 
διαμορφώσαμε ΜΑΖΙ και που θέλουμε 
να εφαρμόσουμε με την εμπιστοσύνη 
των συμπολιτών μας. Η διάδραση, η 
διαβούλευση, η επικοινωνία μαζί σας 
αποτελεί πρώτη προτεραιότητα του 
συνδυασμού μας. 

ΜΑΖΙ αποφασίζουμε πώς θέλουμε να 
είναι ο δήμος μας σε 10 χρόνια.

ΜΑΖΙ επιλέγουμε τις προτεραιότητες.
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Οι δώδεκα προτεραιότητες 
του σχεδίου μας για την 
περίοδο 2024 – 2029 είναι:

Αξιοποίηση και αναβάθμιση του πρασίνου στον Δήμο, ενίσχυση των 
υφιστάμενων πράσινων και ελεύθερων χώρων, της λειτουργικότητας 
και της αισθητικής τους, και δημιουργία νέων. 

Ενίσχυση της καθαριότητας σε κάθε γειτονιά του Δήμου, αύξηση 
του ποσοστού ανακύκλωσης και υιοθέτηση των αρχών της 
κυκλικής οικονομίας στις καθημερινές δραστηριότητες του Δήμου 
και των πολιτών. 

Eκσυγχρονισμός και ψηφιοποίηση των υπηρεσιών του Δήμου, 
ενίσχυση της χρήσης/διάθεσης ανοιχτών δεδομένων για περισσότερη 
διαφάνεια και λογοδοσία.

Προετοιμασία του Δήμου για την αντιμετώπιση ακραίων 
φαινομένων και συνθηκών, ενίσχυση της ανθεκτικότητάς του.

Αξιοποίηση καινοτόμων τεχνολογικών λύσεων για τη βελτίωση 
της καθημερινότητας, την άμεση γνωστοποίηση προβλημάτων και 
την αναβάθμιση της σχέσης Δήμου και δημοτών.

Αναβάθμιση του δημόσιου χώρου στη Λυκόβρυση και την Πεύκη, 
με συνδυασμό στοχευμένων αναπλάσεων, βελτίωσης του δημοτικού 
οδικού δικτύου και του δικτύου πεζοδρομίων, και ενίσχυσης της 
βιώσιμης κινητικότητας και προσβασιμότητας. 
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Ανάδειξη της ιστορίας και της ιδιαίτερης πολιτιστικής κληρονομιάς 
του Δήμου, ενίσχυση των πολιτιστικών δομών, υπηρεσιών και 
εκδηλώσεων, προώθηση πολιτιστικών συνεργασιών. 

Στήριξη της νέας γενιάς, με σύγχρονες υποδομές και υπηρεσίες και 
ενθάρρυνση συμμετοχής στον κοινωνικό και οικονομικό βίο. 

Βελτίωση και εκσυγχρονισμός των υποδομών αθλητισμού και 
ανάπτυξη νέων, με στήριξη της συμμετοχής πολιτών, ομάδων και 
σωματείων σε τοπικές αθλητικές δράσεις. 

 Ώθηση στην τοπική οικονομία, επιχειρηματικότητα και καινοτομία, 
με στοχευμένες δράσεις και συνεργασία με τον παραγωγικό κόσμο 
του Δήμου.

Ενίσχυση των κοινωνικών υπηρεσιών και υποδομών και 
των πολιτικών κοινωνικής μέριμνας, με στόχο την άρση των 
αποκλεισμών και των διακρίσεων.

Αξιοποίηση στο μέγιστο δυνατό βαθμό των διαφορετικών 
χρηματοδοτικών πηγών, για την υλοποίηση έργων και παρεμβάσεων 
με σημαντικό τοπικό αποτύπωμα. 
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Προτεραιότητα 1: 
Αξιοποίηση και Αναβάθμιση του πρασίνου στο 
Δήμο Λυκόβρυσης-Πεύκης, θωράκιση της 
πόλης μας από την Κλιματική Αλλαγή 
Θωρακίζουμε την πόλη από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής με ένα 
ολοκληρωμένο πλέγμα παρεμβάσεων για την προστασία και αναβάθμιση 
του «πρασίνου» στην πόλη, με παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας και 
ενίσχυση της χρήσης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, αλλά και μέτρα 
ενίσχυσης της Πολιτικής Προστασίας.
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Ένας Δήμος Πράσινος

Έχουμε την τύχη εντός  των ορίων 
του Δήμου μας να βρίσκονται μεγάλοι 
πνεύμονες αστικού πρασίνου, όπως 
το δάσος Κάσδαγλη, έκτασης 133 
στρεμμάτων, το δάσος Μορέλλα, 
το Δάσος Αργύρη, το άλσος 
Βαρβαρέσου, καθώς και το ρέμα 
της Πύρνας ή Κοκκιναρά που όμως 
παραμένουν ανεκμετάλλευτοι και 
κάποιοι υποβαθμισμένοι. 

Σχετικά με το ρέμα, αν και έχει 
χαρακτηριστεί ως διατηρητέο 
περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος 
ρεμάτων, χειμάρρων και ρυακιών του 
Νομού Αττικής (ΦΕΚ 281/Δ/1993) οι 
μέχρι τώρα προσπάθειες ανάδειξής του 
παραμένουν ανεπιτυχείς, ενώ υφίσταται 
σημαντική μόλυνση από τις παρακείμενες 
βιομηχανίες και βιοτεχνίες οι οποίες 
απορρίπτουν παράνομα απόβλητα, 
σκουπίδια και μπάζα.
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Αναδεικνύουμε τον «Πράσινο» 
Χαρακτήρα του Δήμου μας 

Αξιοποιούμε και Αναβαθμίζουμε τους 
σημαντικούς χώρους πρασίνου που διαθέτει η 
Λυκόβρυση Πεύκη. Το Σχέδιο μας περιλαμβάνει 
παρεμβάσεις σε όλους τους μεγάλους χώρους, 
τα δάση και τα άλση μας. Αναζωογονούμε τους 
υφιστάμενους χώρους, δίνουμε έμφαση στη 
φύτευση νέων δέντρων, θέτουμε αυστηρές 
προδιαγραφές για την ορθολογική συντήρησή 
τους και διασφαλίζουμε την ορθή λειτουργία, 
καθαριότητα και τη φύλαξή τους. Προστατεύουμε 
τα δάση μας από τις επιπτώσεις της κλιματικής 
κρίσης, με σύγχρονα συστήματα πυρασφάλειας. 

Δημιουργούμε χώρους όπου το πράσινο 
συνδυάζεται με παιδική χαρά, με όργανα άθλησης 
ενηλίκων, περιπατητικές διαδρομές, δραστηριότητες 
αναψυχής που αυξάνουν τις ώρες χρήσης των 
χώρων και το αίσθημα ασφάλειας του πολίτη. 

Σχεδιάζουμε δίκτυο πράσινων διαδρομών στην 
παραρεμάτια περιοχή της Πύρνας με σκοπό την 
ανάδειξη του φυσικού κάλους και των μύθων που 
σημαδεύουν την ιστορία της περιοχής. 

Ενισχύουμε τη συμμετοχικότητα στον σχεδιασμό 
και τη διαχείριση των χώρων πρασίνου και 
προωθούμε τον εθελοντισμό και τις αντίστοιχες 
πρωτοβουλίες των πολιτών. Ενεργοποιούμε τους 
πολίτες τόσο στο στάδιο του σχεδιασμού όσο και 
της λειτουργίας των χώρων, ώστε να είναι φιλόξενοι, 
καθαροί, ασφαλείς και να ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες τους.
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Αναβαθμίζουμε και συντηρούμε το πράσινο 
σε κάθε γειτονιά της Λυκόβρυσης - Πεύκης. 
Ενισχύουμε τους χώρους αυτούς με νέες 
φυτεύσεις δέντρων και φυτών τοπικής χλωρίδας. 
Αντικαθιστούμε τα κομμένα δέντρα που ανήκουν 
στην χλωρίδα της περιοχής ενισχύοντας το 
ισοζύγιο πρασίνου.

Δίνουμε «χρώμα» στις πλατείες, τα πάρκα και 
τα παρτέρια της πόλης με τη φύτευση εποχικών 
ανθοφόρων φυτών. 

Προωθούμε δράσεις που θα πυκνώσουν ακόμη 
περισσότερο το πράσινο στις γειτονιές του Δήμου 
μας, όπως οι πράσινες ταράτσες και οι πράσινες 
προσόψεις. Ενώ, παράλληλα, δημιουργούμε 
αστικούς λαχανόκηπους, μετατρέποντάς τους σε 
σημεία τοπικού ενδιαφέροντος με εκπαιδευτικό 
χαρακτήρα. 

Εκπονούμε για τους μεγάλους χώρους 
πρασίνου του Δήμου μας ολοκληρωμένα Σχέδια 
διαχείρισης, γιατί για να προστατεύεις τους χώρους 
πρασίνου πρέπει να μπορείς να τους διαχειρίζεσαι. 
Χαρτογραφούμε το σύνολο των ποσοτικών και 
ποιοτικών χαρακτηριστικών πρασίνου στον Δήμο 
μας, ώστε ο σχεδιασμός και η διαχείριση των 
επιμέρους παρεμβάσεων, να βασίζεται στις αρχές 
της βιωσιμότητας.
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Ενέργεια

Προωθούμε την ηλεκτροκίνηση και δημιουργούμε 
ένα δίκτυο προσβάσιμων φορτιστών οχημάτων. 
Εφαρμόζουμε το εγκεκριμένο Σχέδιο Φόρτισης 
Ηλεκτρικών Οχημάτων (ΣΦΗΟ) που χωροθετεί 29 
θέσεις φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων (19 θέσεις 
για ΙΧ, 8 για οχwήματα μικροκινητικότητας, 1 για 
οχήματα φορτοεκφόρτωσης, 1 για λεωφορεία). Ειδική 
μέριμνα προβλέπει 6 θέσεις ΑμΕΑ.

Δημιουργούμε έξυπνα παγκάκια σε πολυσύχναστα 
μέρη, ώστε να μπορείς να φορτίσεις το κινητό ή το 
πατίνι σου, όσο περιμένεις στη σκιά ενός δέντρου ή 
μιας στάσης ΜΜΜ.

Ο επαρκής και σωστά σχεδιασμένος αστικός 
φωτισμός μετά τη δύση του ηλίου δεν αποτελεί 
πολυτέλεια, αλλά ουσιαστικό συντελεστή βελτίωσης της 
καθημερινότητας, καθώς και της ενίσχυσης της καθώς 
και της ενίσχυσης του αισθήματος ασφάλειας των 
πολιτών της.

Σε συνέχεια της υφιστάμενης αναβάθμισης του 
δημοτικού δικτύου φωτισμού, μελετάμε την 
προσαρμογή του ηλεκτροφωτισμού στις ανάγκες 
κάθε γειτονιάς της Λυκόβρυσης – Πεύκης και 
τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό του δικτύου με 
τηλεδιαχείριση των φωτιστικών σωμάτων σε κομβικά 
σημεία της πόλης, για περαιτέρω εξοικονόμηση. 

Προχωράμε στην ενεργειακή αναβάθμιση 
του κτιριακού αποθέματος του Δήμου μας, με 
στοχευμένες παρεμβάσεις που μας επιτρέπουν μεγάλη 
εξοικονόμηση ενέργειας. 

Συνεχίζουμε την ενεργειακή αναβάθμιση των 
σχολείων μας με σκοπό τη βελτίωση των συνθήκων 
παραμονής σε αυτά των παιδιών μας καθώς και την 
βιοκλιματική ανάπλαση των προαύλιων χώρων.
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Hλιακό Χωριό

Το 1989 το «ηλιακό χωριό» στην 
Πεύκη ήταν έτοιμο να στεγάσει 435 
οικογένειες δικαιούχες του ΟΕΚ. 
Αποτελούσε θεωρητικά την επιτομή του 
εκσυγχρονισμού, χτισμένο πάνω στις 
αρχές της βιωσιμότητας, έννοιες ξένες για 
την εποχή. 

Ένα πείραμα που όμως δεν πέτυχε. 
Από τα πρώτα χρόνια λειτουργίας 
του οικισμού, εμφανίστηκαν έντονα 
προβλήματα, με αποτέλεσμα αντί για 
εξοικονόμηση ενέργειας έως 90% που 
υπόσχονταν, το έργο ταυτίστηκε με την 
σπατάλη.

Στόχος μας είναι να δώσουμε στο 
«Ηλιακό Χωριό» μια δεύτερη ευκαιρία. 
Να διερευνήσουμε όλες τις υφιστάμενες 
δυνατότητες χρηματοδότησης, ακόμα 
και από ιδιωτικές επιχειρήσεις και 
να συνδράμουμε στην πραγματική 
ενεργειακή αναβάθμιση του οικισμού. 

Παράλληλα, προχωράμε σε 3 
άμεσες ενέργειες αναβάθμισης και 
αναζωογόνησης του οικισμού

Καθαριότητα - στους δρόμους 
εντός και πέριξ του χωριού. Πλύσιμο 
κάδων, έγκαιρη αποκομιδή κλαδιών, 
απομάκρυνση εγκαταλελειμμένων 
αυτοκινήτων.

Ασφάλεια και προσβασιμότητα – με 
βελτίωση του δημοτικού φωτισμού στην 
περιοχή, πυρασφάλεια, διατήρηση της 
προσπελασιμότητας των δρόμων όταν 
χιονίζει, βελτίωση της προσβασιμότητας 
του σχολείου και ενίσχυση της δημοτικής 
συγκοινωνίας.

Υποδομές – το χωριό χρήζει ουσιαστικής 
αναβάθμισης των κοινόχρηστων 
κτιριακών του υποδομών, του 
περιβάλλοντος χώρου και γενικότερα 
ανάπλασης και εκσυγχρονισμού με 
βάση τα νέα τεχνολογικά και ενεργειακά 
δεδομένα.

Με τρόπο συμμετοχικό, δρομολογούμε 
ενέργειες σε όλα τα επίπεδα με σκοπό 
τη βελτίωση της καθημερινότητας των 
πολιτών μας.
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Προτεραιότητα 2: 
Αναβάθμιση του δημόσιου χώρου στη 
Λυκόβρυση και την Πεύκη, Βελτίωση της 
καθημερινότητας των πολιτών μας

Επενδύουμε στις δημόσιες υποδομές του Δήμου μας και υλοποιούμε έργα 
που βελτιώνουν την καθημερινότητά των πολιτών και επισκεπτών μας 
κάνοντας τη Λυκόβρυση -Πεύκη πιο ελκυστική και πιο ανθεκτική.   
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Αναβαθμίζουμε και συντηρούμε τις υποδομές του Δήμου μας. 
Βελτιώνουμε την καθημερινότητά όλων μας, ενισχύουμε την 
ποιότητα ζωής των πολιτών μας, δίνουμε αξία στη δημόσια 
περιουσία και δημιουργούμε προϋποθέσεις βιώσιμης τοπικής 
οικονομικής ανάπτυξης.

Σχεδιάζουμε μια σειρά από σημαντικές 
αστικές παρεμβάσεις αναβάθμισης και 
αναζωογόνησης του δημόσιου χώρου: 

• Βιοκλιματική Ανάπλαση Κεντρικής 
πλατείας Λυκόβρυσης. Σχεδιάζουμε την 
ποιοτική και λειτουργική αναβάθμιση 
της πλατείας, και τη βελτίωση της 
προσβασιμότητας ΑμεΑ. 

Επενδύουμε στην αναβάθμιση 
των δημόσιων χώρων.

• Βιοκλιματική Αναδιαμόρφωση 
Λεωφόρου Ειρήνης. Η λεωφόρος, 
σχεδόν σε όλο το μήκος της, έχει 
εκατέρωθεν εμπορικές χρήσεις όλων 
των ειδών και υπηρεσίες, αποτελώντας 
το κέντρο της περιοχής, αλλά και του 
Δήμου γενικότερα. Εμφανίζει έντονα 
κυκλοφοριακά προβλήματα σε ώρες 
αιχμής, ενώ εμφανίζει έντονη ζήτηση 
στάθμευσης. Σχεδιάζουμε παρεμβάσεις 
διευκόλυνσης της διέλευσης πεζών, 
αισθητικής αναβάθμισης (παρτέρια, 
δενδροφυτεύσεις), καθώς και ρυθμίσεις 
οργάνωσης της στάθμευσης. 

• Βιοκλιματική Ανάπλαση Κεντρικής 
Πλατείας Πεύκης. Προχωράμε άμεσα 
τη βιοκλιματική ανάπλαση της Κεντρικής 
Πλατείας Πεύκης και την απόδοσή της 
στους κατοίκους. Παράλληλα επιλύουμε 
το θέμα της στάθμευσης με τη δημιουργία 
υπόγειου χώρου στάθμευσης (parking). 

• Προχωράμε στην ολοκλήρωση 
της διαδικασίας απαλλοτρίωσης 
της πλατείας Α. Παπανδρέου στη 
Λυκόβρυση. Παράλληλα μελετάμε την 
ανάπλαση της πλατείας και τη δημιουργία 
χώρου Πρασίνου και Αναψυχής.

• Αναβαθμίζουμε το σύνολο των πλατειών 
και ελεύθερων δημόσιων χώρων του 
Δήμου μας, ανακαινίζουμε τον αστικό τους 
εξοπλισμό, ώστε να είναι πιο ελκυστικοί 
και λειτουργικοί στους κατοίκους και 
επισκέπτες μας. Επιπλέον δίνουμε ιδιαίτερη 
σημασία στην προσβασιμότητά τους, διότι 
κανείς στην πόλη μας δεν είναι «αόρατος». 
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Σύνδεση με Εθνική Οδό 
και ΒΙΠΑ-ΒΙΟΠΑ

Αποτελεί προτεραιότητά μας να 
διεκδικήσουμε μαζί με τους όμορους 
Δήμους την ολοκλήρωση ενός έργου 
που είναι ζωτικής σημασίας για όλη 
την περιοχή της Βόρειας Αθήνας. 
Η επέκταση της Λ. Κύμης έως την 
Εθνική Οδό (ΠΑΘΕ) θα μειώσει τους 
διάσπαρτους κυκλοφοριακούς φόρτους, 
ανακουφίζοντας κυκλοφοριακά και 
αναβαθμίζοντας περιβαλλοντικά μεταξύ 
άλλων περιοχών και την πόλη μας.

Η σύνδεση της Λυκόβρυσης με την 
Εθνική Οδό, παρά τη μεγάλη σημασία 
της, είναι ιδιαιτέρως προβληματική 
υπό την υφιστάμενη κατάσταση. 
Σχεδιάζουμε την άμεση αναβάθμιση της 
λειτουργικότητας της σύνδεσης, ώστε να 
διασφαλίζεται η ασφαλής κίνηση πεζών 
και οχημάτων και να βελτιωθεί το επίπεδο 
εξυπηρέτησης. 

Θωρακίζουμε τον Δήμο μας 
ολοκληρώνοντας τις αντιπλημμυρικές 
παρεμβάσεις που απαιτούνται στην Άνω 
Πεύκη.

Ολοκλήρωση της 
Λεωφόρου Κύμης
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• Ολοκληρώνουμε την αναβάθμιση και 
πιστοποίηση του συνόλου των παιδικών 
χαρών του Δήμου μας. 

• Δεν αμελούμε την τακτική συντήρηση, 
καθαριότητα και φύλαξη από 
βανδαλισμούς των παιδικών μας χαρών.
 
• Αναβαθμίζουμε την παιδική χαρά στην 
Κάτω Πεύκη, ώστε να είναι ανοιχτή και 
ασφαλής για τους μικρούς μας φίλους.

• Διερευνάμε χώρους για τη δημιουργία 
μιας νέας παιδικής χαράς στην περιοχή 
Διαπουλέϊκα της Λυκόβρυσης.

• Δημιουργούμε παιδικές χαρές με 
εξοπλισμό για ΑμεΑ.

Δημιουργούμε ασφαλείς 
χώρους για παιχνίδι 
σε κάθε γειτονιά της 
Λυκόβρυσης- Πεύκης 
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Ένας Δήμος βιώσιμος και 
προσβάσιμος για όλους 

Ενισχύουμε την κινητικότητα και την 
προσβασιμότητα στη Λυκόβρυση- Πεύκη 
 
Δημιουργούμε ένα βιώσιμο σύστημα 
μετακινήσεων και μεταφορών, με 
γνώμονα τη βελτίωση της κινητικότητας 
και προσπελασιμότητας στο Δήμο μας, 
τη διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης 
για όλους (κατοίκους, επισκέπτες, 
εργαζόμενους, ΑμεΑ, εμποδιζόμενα 
άτομα), την ασφάλεια των μεταφορών, 
τη βελτίωση της ποιότητας του 
αστικού περιβάλλοντος, μειώνοντας 
τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου, 
της ηχορύπανσης και της κατανάλωσης 
ενέργειας.

Ολοκληρώνουμε τις διαδικασίες 
εκπόνησης του Σχεδίου Βιώσιμης 
Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ), ώστε 
να περάσουμε στην εφαρμογή του. 
Δουλεύουμε συστηματικά, με πνεύμα 
συνεργασίας και συμμετοχικότητας. Η 
ύπαρξη εγκεκριμένου ΣΒΑΚ  αποτελεί 
πλεονέκτημα για τη συμμετοχή του Δήμου 
μας με επιτυχία σε συγχρηματοδοτούμενα 
προγράμματα σχετικά με τις μεταφορές. 

Προωθούμε μια ισόρροπη ανάπτυξη 
και ενοποίηση των διαφόρων τρόπων 
αστικής κινητικότητας, με επίκεντρο 
στον πολίτη.
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Στο γενικότερο πλαίσιο βελτίωσης των συνθηκών 
μετακίνησης εντός του Δήμου μας αλλά και προς και 
από αυτόν σχεδιάζουμε μία σειρά από παρεμβάσεις 
κυκλοφοριακής οργάνωσης:

• Βελτίωση του οδικού δικτύου (ασφαλτοστρώσεις 
οδοστρώματος) και διαχείριση της κυκλοφορίας, 
με σκοπό τη βελτίωση της λειτουργικότητάς του 
οδικού δικτύου και την αύξηση του επιπέδου οδικής 
ασφάλειας. Ειδική μέριμνα για τη βελτίωση των 
συνθηκών πρόσβασης των μαθητών στα σχολικά 
συγκροτήματα του δήμου μας

• Αναβάθμιση των πεζοδρομίων. Θέλουμε μεγάλα, 
ασφαλή και πλήρως προσβάσιμα πεζοδρόμια. 
Προχωράμε στην ανακατασκευή των πεζοδρομίων 
μας και τη διαπλάτυνσή τους εφόσον απαιτείται, 
στην κατασκευή ραμπών ΑμεΑ και οδηγών όδευσης 
τυφλών για την προβασιμότητα όλων, στην 
απομάκρυνση από τα πεζοδρόμια μας άχρηστων και 
παράνομων αντικειμένων ώστε να απελευθερωθεί 
δημόσιος χώρος. 

• Βελτίωση των συνθηκών μετακίνησης 
για πεζούς και ποδηλάτες. Σε πρώτη φάση 
προχωράμε σε ρυθμίσεις για την εξυπηρέτησή 
τους (μονοδρομήσεις, επέκταση δρόμων ήπιας 
κυκλοφορίας). Σε δεύτερη φάση μελετάμε 
στοχευμένα τη δημιουργία ενός δημοτικού δικτύου 
ποδηλατικών διαδρομών που αφενός, θα συνδέεται 
με το μητροπολιτικό ποδηλατοδρόμο, αφετέρου, θα 
διασυνδέει σημεία και χώρους ενδιαφέροντος εντός 
των δημοτικών μας κοινοτήτων.
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Βελτίωση της δημοτικής συγκοινωνίας, με 
σκοπό να γίνει ελκυστικότερη για τον χρήστη και 
πιο «καθαρή». Επαναπροσδιορίζουμε τα παλαιά 
δρομολόγια και καθορίζουμε νέα. Βελτιώνουμε 
την υφιστάμενη κατάσταση με την όσο το δυνατόν 
συχνότερη διέλευση του λεωφορείου της Δημοτικής 
Συγκοινωνίας. 

Προμηθευόμαστε 4 νέα «καθαρά» ηλεκτροκίνητα 
λεωφορεία με την αξιοποίηση υφιστάμενων 
χρηματοδοτικών εργαλείων. Αναβαθμίζουμε 
τις παρεχόμενες υπηρεσίες με την τοποθέτηση 
συστήματος τηλεματικής διαχείρισης στόλου. 

Βελτίωση των συνθηκών στάθμευσης κατά 
τρόπο οργανωμένο και επαρκή. Διερευνούμε τη 
δημιουργία υπόγειων χώρων στάθμευσης στην 
κεντρική πλατεία Πεύκης και στην πλατεία 
Λυκόβρυσης.

Προχωράμε σε παρεμβάσεις προσβασιμότητας 
και εξυπηρέτησης ΑμεΑ στο σύνολο των 
σχολικών μονάδων της Λυκόβρυσης και 
της Πεύκης, ώστε να έχουν ήδη γίνει πλήρως 
προσβάσιμα και λειτουργικά για μαθητές με 
κινητικές δυσκολίες. 
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Προτεραιότητα 3: 
Ενίσχυση της καθαριότητας σε κάθε γειτονιά

Ο τομέας της καθαριότητας αποτελεί μείζονα προτεραιότητα για τον συνδυασμό μας, 
διότι επηρεάζει την καλή λειτουργία του Δήμου και την ποιότητα ζωής των κατοίκων 
και επαγγελματιών της Λυκόβρυσης και της Πεύκης. Παρά τις προσπάθειες που 
έχουν γίνει ο Δήμος μας αντιμετωπίζει προβλήματα με την καθαριότητα στις γειτονιές 
του, με τους υπερχυλισμένους κάδους, τα βρώμικα πεζοδρόμια, τα γκράφιτι σε όλους 
τους δημόσιους χώρους, τις αφίσες στους τοίχους, εικόνες που υποβαθμίζουν τον 
δημόσιο χώρο και δεν είναι αντιπροσωπευτικές για την πόλη μας. Η καθαριότητα 
υστερεί τόσο στο δίκτυο υποδομών και εξοπλισμού, όπως κάδοι απορριμμάτων 
και απορριμματοφόρα, όσο και στο επίπεδο των υπηρεσιών καθαριότητας. 
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Σχεδιάζουμε ένα ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα, ώστε η πόλη να παραμένει 
καθαρή, με την ενεργή συμμετοχή του 
πολίτη και με ένα δικαιότερο σύστημα 
ανταποδοτικών τελών στηριζόμενο στη 
λογική «ο ρυπαίνων πληρώνει». 

Στοχεύουμε στην εφαρμογή 
ενός δικαιότερου συστήματος 
ανταποδοτικών τελών καθαριότητας 
«Πληρώνω Όσο  Πετάω» (ΠΟΠ) που να 
ευνοεί την προαγωγή της πρόληψης και 
της ανακύκλωσης. Ο υπολογισμός των 
τελών δεν πρέπει να γίνεται βάσει των 
τετραγωνικών της κάθε κατοικίας αλλά 
βάσει της ποσότητας απορριμμάτων που 
παράγει ο καθένας μας.

Επαναπροσδιορίζουμε τα προγράμματα 
αποκομιδής, τα ωράρια και τη 
συχνότητά τους, ανάλογα τις χρήσεις και 
τις δραστηριότητες κάθε περιοχής.

Σχεδιάζουμε Ειδικά Προγράμματα Αποκομιδής: 

Για τα πράσινα 
απόβλητα, από κήπους 

και πάρκα 

Τις εμπορικές περιοχές (δρόμους) 
- Διαλογή στην Πηγή Εμπορικών 

Συσκευασιών και άλλων υλικών που 
δύνανται να αξιοποιηθούν

Τα Απόβλητα Εκσκαφών, 
Κατασκευών και 

Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ)

Τα Απορρίμματα 
Ηλεκτρικού και 

Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού 
(ΑΗΗΕ)

Για τα ογκώδη 
απορρίμματα

Αλλάζουμε Μοντέλο Οργάνωσης στην καθαριότητα 
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Αναβαθμίζουμε τις πολυσύχναστες 
περιοχές της πόλης με την 
περαιτέρω προμήθεια και 
εγκατάσταση υπογειοποιημένων 
συστημάτων συλλογής 
σύμμεικτων απορριμμάτων και 
ανακυκλώσιμων υλικών.

Εκπονούμε ένα σύγχρονο 
Κανονισμό Καθαριότητας που 
καθορίζει τη σχέση δημότη-Δήμου. 

Επενδύουμε στα άτομα του 
Γραφείου σχεδιασμού και 
εποπτείας Καθαριότητας και 
Ανακύκλωσης, αποκομιδής 
απορριμμάτων και 
ανακυκλώσιμων υλικών: 
Αποτελούν βασικό σύμμαχό μας 
στην πορεία υλοποίησης του σχεδίου 
μας για μια καθαρή Λυκόβρυση-
Πεύκη.

Λαμβάνουμε μέτρα για τη δραστική 
μείωση των εργατικών ατυχημάτων, 
με τον εφοδιασμό τους με μέσα 
ατομικής προστασίας (γάντια, 
φόρμες, μάσκες) και τη συστηματική 
επιμόρφωση τους, ώστε να 
αναβαθμιστεί η συμβολή τους στην 
υλοποίηση των στόχων μας.

Εξετάζουμε την ενίσχυση του αριθμού 
των ατόμων που εργάζονται μάχιμα 
και αδιάλειπτα για ένα Δήμο καθαρό.

Αναβαθμίζουμε και ενισχύουμε το 
ρόλο του «Γραφείου σχεδιασμού 
και εποπτείας Καθαριότητας 
και Ανακύκλωσης, αποκομιδής 
απορριμμάτων και ανακυκλώσιμων 
υλικών» της Διεύθυνσης 
Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας.

Η σύγχρονη τάση στην διαχείριση 
των στερεών αποβλήτων στην 
Ευρώπη αφορά στο μετασχηματισμό 
της σε βιώσιμη διαχείριση υλικών 
μέσω της μετάβασης στην Κυκλική 
Οικονομία.

Εφαρμόζουμε το επικαιροποιημένο 
Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης 
Απορριμμάτων (2021), το οποίο 
υπηρετεί τις αρχές της κυκλικής 
οικονομίας. 
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 Προς μια κοινωνία Μηδενικών Αποβλήτων

Στόχος μας είναι η αλλαγή μοντέλου των 
υπηρεσιών καθαριότητας, η αξιοποίηση 
καινοτόμων τεχνολογιών και η υιοθέτηση 
των αρχών της κυκλικής οικονομίας με 
τελικό αποτέλεσμα μια τοπική κοινωνία 
‘μηδενικών αποβλήτων’.

Υποστηρίζουμε δράσεις για την πρόληψη 
παραγωγής απορριμμάτων και την 
επαναχρησιμοποίηση. Παρέχουμε 
κίνητρα και αντικίνητρα, προκειμένου να 
εφαρμόζεται η ιεράρχηση στη διαχείριση 
των αποβλήτων.

Ενισχύουμε τη διαλογή στην πηγή του 
συνόλου των ανακυκλώσιμων υλικών 
και βιοαποβλήτων (απόβλητα εστίασης, 
πράσινων κλπ.), με σχεδιασμό ειδικών 
προγραμμάτων και επανακαθορίζουμε 
τη συνεργασία με τους αρμόδιους 
πιστοποιημένους φορείς εναλλακτικής 
διαχείρισης.

Επεκτείνουμε και ενισχύουμε 
τα υφιστάμενα δίκτυα ώστε να 
εξυπηρετείται το σύνολο του Δήμου 
μας , όπως αυτό του καφέ κάδου και 
παράλληλα ενθαρρύνουμε την οικιακή 
κομποστοποίηση.

Διερευνάμε τη δημιουργία ενός 
σύγχρονου Πράσινου Σημείου Γειτονιάς 
(ΠΣΓ) για τη χωριστή συλλογή και 
ανακύκλωση πολλαπλών ρευμάτων 
αποβλήτων (Συσκευασίες, Μπαταρίες, 
μικρά ΑΗΗΕ, ρούχα κλπ.)

Σχεδιάζουμε αφενός με απόλυτη 
διαφάνεια μια ευρεία εκστρατεία 
ενημέρωσης των πολιτών σε ό,τι 
αφορά την πορεία των προγραμμάτων 
ανακύκλωσης που θα εφαρμόσουμε 
και την επιτυχία τους σε σχέση με τους 
στόχους που έχουμε θέσει και αφετέρου, 
μια σειρά από στοχευμένες δράσεις 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και 
ευαισθητοποίησης που θα συνοδεύουν 
τα προγράμματα διαλογής στην πηγή και 
ανακύκλωσης, με έμφαση στους νέους 
και κυρίως στους μαθητές.

Αναπτύσσουμε ολοκληρωμένο 
πληροφοριακό σύστημα για τη 
διαχείριση του συστήματος καθαρισμού 
– συλλογής – μεταφοράς απορριμμάτων, 
αλλά και των πόρων του συστήματος 
(τροχαίος εξοπλισμός, καύσιμα, 
ανταλλακτικά, κλπ.).

11,82%

5,82%
11.986

τόνοι ΑΣΑ το 2022
 (387 κιλά/άτομο/έτος)

κ.β των ΑΣΑ συλλέγεται 
με ΔσΠ

κ.β των ΑΣΑ ανακτάται 

Παραγωγή 
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Προτεραιότητα 4: 
Αντιμετώπιση Ακραίων Φαινομένων 
και Συνθηκών

Η κλιματική αλλαγή βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη και συνιστά μία από τις 
μεγαλύτερες παγκόσμιες προκλήσεις της εποχής μας. Τα ακραία καιρικά 
φαινόμενα, σφοδρές βροχοπτώσεις, ασυνήθιστες χιονοπτώσεις τον χειμώνα, 
οι πυρκαγιές κατά τους καλοκαιρινούς μήνες κάνουν τις επιπτώσεις της 
κλιματικής αλλαγής αισθητές σε όλους μας. 
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Σχεδιάζουμε ένα ολοκληρωμένο πλέγμα 
πολεοδομικών παρεμβάσεων καθώς και  
αντιπλημμυρικών έργων, με σκοπό να αντιμετωπίσουμε 
τους κινδύνους έντονων φαινομένων. Ενδεικτικά 
αναφέρουμε την ολοκλήρωση αντιπλημμυρικών έργων 
στην τοποθεσία Πίνδου στην Άνω Πεύκη.

Προωθούμε και συνδράμουμε τον εθελοντισμό 
ενισχύοντας  έμπρακτα τη σύσταση εθελοντικών 
ομάδων. 

Δρομολογούμε την άμεση εγκατάσταση σύγχρονων 
μέσων πυρανίχνευσης και πυροασφάλειας με τη 
χρήση ΤΠΕ στους δασικούς χώρους του δήμου μας.

Προχωράμε στην επιχειρησιακή ενδυνάμωση της 
Πολιτικής Προστασίας (Π.Π.) του Δήμου μας με σκοπό 
την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των απειλών από 
την κλιματική αλλαγή: εγκατάσταση ολοκληρωμένου 
πληροφοριακού συστήματος διαχείρισης συμβάντων 
ΠΠ, επικοινωνιών, και εκπαίδευση.

Στηρίζουμε και σχεδιάζουμε ένα ολοκληρωμένο 
πλάνο για την προειδοποίηση, ενημέρωση και 
καθοδήγηση πολιτών σε περιπτώσεις εκτάκτων 
αναγκών, με σκοπό την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της 
πόλης και της ασφάλειας των πολιτών.

Είμαστε πάντα σε ετοιμότητα, συντηρούμε τακτικά 
και ελέγχουμε συστηματικά τα μηχανήματα και τον 
εξοπλισμό που χρησιμοποιεί η Πολιτική Προστασία. 

Στόχος μας είναι να θωρακίσουμε 
τον Δήμο μας απέναντι στα ακραία 
φαινόμενα και συνθήκες. 
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Προτεραιότητα 5: 
Εκσυγχρονισμός και Ψηφιοποίηση των 
υπηρεσιών του Δήμου

Αξιοποιούμε τις σύγχρονες ψηφιακές τεχνολογίες για να βελτιώσουμε τη 
λειτουργία του Δήμου και να παρέχουμε ποιοτικότερες υπηρεσίες στον 
πολίτη. Στόχος μας να περάσουμε σταδιακά σε περισσότερη ψηφιακή 
εξυπηρέτηση του πολίτη, ώστε να μειωθεί η γραφειοκρατία και να 
αποσυμφορηθούν οι υπηρεσίες του Δήμου. Επιπλέον, αξιοποιούμε την 
τεχνολογία για να ενισχύσουμε τη διαβούλευση, τη λογοδοσία και τη 
συμμετοχή των πολιτών στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων.
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Βασική προτεραιότητα αποτελεί η 
ενίσχυση της δημόσιας διακυβέρνησης, 
όπως άλλωστε φάνηκε και κατά τη 
διάρκεια εκπόνησης του Σχεδίου 
μας, μέσα από την καταγραφή των 
πραγματικών αναγκών της κοινωνίας, 
τη δημιουργία προστιθέμενης αξίας 
μέσω της εκμετάλλευσης των ψηφιακών 
υποδομών και την ανάδειξη δεσμών 
ποιότητας με όλα τα εμπλεκόμενα μέρη. 
Προς την κατεύθυνση αυτή στοχεύουμε :

• Στην ενίσχυση του επιπέδου των 
παρεχόμενων υπηρεσιών και της 
επικοινωνίας Δήμου, επιχειρήσεων 
και πολιτών 

• Στην αναβάθμιση της ποιότητας των 
συναλλαγών (ευκολία πρόσβασης, 
ταχύτητα εξυπηρέτησης, υπηρεσίες 
μιας στάσης) 

• Στην υποστήριξη για «Ανοιχτά 
Δεδομένα» και «Ανοιχτές 
Διαδικασίες»

Είμαστε δίπλα στους δημότες, 
διευκολύνοντας την καθημερινότητά τους. 
Αναβαθμίζουμε και ενοποιούμε υπηρεσίες 
για πολίτες και επιχειρήσεις, μειώνοντας 
τους χρόνους διεκπεραίωσης και 
αναμονής για αποφάσεις και διαδικασίες.

Αναβαθμίζουμε και ενδυναμώνουμε 
τη Γραμμή Δημότη 15323, μια 
ολοκληρωμένη υπηρεσία ενημέρωσης 
για τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και κάθε 
άλλο ενδιαφερόμενο, που θα παρέχεται 
τηλεφωνικά και μέσω της ειδικής 
εφαρμογής για κινητά τηλέφωνα, αλλά 
και μέσω ραντεβού στο Γραφείο Δημότη. 

Υποστηρίζουμε ηλεκτρονικές λύσεις 
για την αντιμετώπιση ζητημάτων 
της καθημερινότητας και της 
προσωποποιημένης ενημέρωσης μέσω 
έξυπνων συνομιλιών.

Ενισχύουμε τη δημόσια Διακυβέρνηση
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Ενισχύουμε και ενθαρρύνουμε την 
ευρεία και ενεργή συμμετοχή φορέων 
και πολιτών στις διαδικασίες λήψης 
αποφάσεων, προτεραιοποίησης των 
πρωτοβουλιών και διαμόρφωσης 
και διαχείρισης του δημοτικού 
προϋπολογισμού. 

Αξιοποιούμε την Επιτροπή 
Διαβούλευσης, ένα διευρυμένο όργανο 
στο οποίο θα συμμετέχουν οι πολίτες 
και οι φορείς της πόλης και το οποίο 
θα συνεδριάζει ανά τακτά χρονικά 
διαστήματα. Μέσα από τη λειτουργία της 
Επιτροπής Διαβούλευσης, η Δημοτική 
Αρχή θα ενημερώνεται έγκαιρα για τα 
προβλήματα της πόλης, ώστε να σχεδιάζει 
τις κατάλληλες παρεμβάσεις, ενώ 
ενισχύουμε συνολικά τη διαβούλευση 
και τη συμμετοχική δημοκρατία στον 
Δήμο.

Ενημερώνουμε διαρκώς και δομημένα 
τους πολίτες μας σχετικά με τις 
αποφάσεις και τις διαχειριστικές 
πράξεις της Δημοτικής Αρχής.

Αξιοποιούμε εργαλεία ελεύθερης 
διάθεσης οικονομικών και διοικητικών 
δεδομένων, εξασφαλίζοντας τη 
λογοδοσία του Δήμου και της 
Δημοτικής Αρχής, ενώ παραθέτουμε 
σε τακτά χρονικά διαστήματα τα 
πεπραγμένα του Δήμου σε συνάρτηση 
με τους στόχους που έχουν τεθεί και τα 
διαθέσιμα μέσα.

Κάθε πολίτης θα μπορεί  να δει πώς 
προχωρά το έργο της δημοτικής αρχής 
με βάση τη σχετική στοχοθεσία και τις 
πολιτικές μας δεσμεύσεις. Επιπλέον 
δίνουμε τη δυνατότητα στους πολίτες 
να μας αξιολογήσουν, διατυπώνοντας 
τον βαθμό ικανοποίησής τους από τις 
υπηρεσίες που παρέχει και τις πολιτικές 
που ασκεί ο Δήμος, αλλά και τις 
προτάσεις και παρατηρήσεις τους, μέσα 
από ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα. 

Ενισχύουμε τη χρηστή διοίκηση με την 
υιοθέτηση των αρχών της διαφάνειας και 
της λογοδοσίας.
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Προτεραιότητα μας αποτελεί η μέγιστη 
δυνατή αξιοποίηση των διαθέσιμων 
ακινήτων του Δήμου προς όφελος 
του δημότη παρέχοντας περισσότερους 
κοινόχρηστους χώρους, περισσότερους 
χώρους πολιτισμού ή άθλησης. 

• Σε συνεργασία με τους εμπλεκόμενους 
Φορείς, (Ινστιτούτο Ελιάς Υποτροπικών 
Φυτών και Αμπέλου, Γενική Διεύθυνση 
Αγροτικής Έρευνας του ΕΛΓΟ-
ΔΗΜΗΤΡΑ), διερευνούμε την αξιοποίηση 
μέρους της έκτασης που τους ανήκει στα 
όρια του δήμου μας για πολιτιστικές, 
αθλητικές, ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές 
χρήσεις πολιτών.

• Σε συνεργασία με τον Δήμο 
Αμαρουσίου δρομολογούμε την 
αντιμετώπιση της εκκρεμότητας σχετικά 
με το οικόπεδο στην οδό Βύρωνος και 
Ελευθερίου Βενιζέλου προς όφελος των 
κατοίκων της περιοχής.

Τα φαινόμενα παραβατικότητας στον Δήμο 
μας εμφανίζουν αύξηση (βανδαλισμοί 
αθλητικών χώρων, σχολείων, αστικού 
εξοπλισμού, κλοπές κλπ. ) δημιουργώντας  
αισθήματα ανασφάλειας και φόβου.

Ενισχύουμε τη Δημοτική Αστυνομία της 
Λυκόβρυσης – Πεύκης, αναβαθμίζουμε 
την επιχειρησιακή της ετοιμότητα 
σύμφωνα με τις αρμοδιότητες που 
απορρέουν από τον Ν.5003/2022 και 
επιδιώκουμε την μόνιμη παρουσία της 
τόσο στο κέντρο της πόλης όσο και στις 
γειτονιές.

Προωθούμε τη συστηματική 
συνεργασία μεταξύ Ελληνικής και 
Δημοτικής Αστυνομίας για την πιο 
αποτελεσματική προστασία της περιοχής 
μας και την άμεση αντιμετώπιση έκτακτων 
αναγκών.

Αναβαθμίζουμε το φωτισμό σε σκοτεινά 
σημεία της πόλης,  ενισχύοντας την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας.

Προχωράμε στην τοποθέτηση 
ηλεκτρονικού εξοπλισμού 
παρακολούθησης για την αποτροπή 
έκνομων φαινομένων (Δημοτικά Κτίρια, 
Σχολεία, Αθλητικούς Χώρους κλπ.).

Ακίνητα στον

Ένας Δήμος

Δήμο μας

ασφαλής
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Προτεραιότητα 5: 
Αξιοποίηση καινοτόμων τεχνολογικών λύσεων 

Η προσαρμογή της Λυκόβρυσης – Πεύκης στην ψηφιακή εποχή και στις ραγδαίες 
τεχνολογικές εξελίξεις με την αξιοποίηση καινοτόμων τεχνολογικών λύσεων δεν 
αποτελεί αυριανό στόχο, αλλά μια απαραίτητη και ρεαλιστική στρατηγική προσαρμογής 
στις προκλήσεις του σήμερα. Οι έξυπνες πόλεις και οι πρακτικές που τις συνοδεύουν 
προσφέρουν απεριόριστες ευκαιρίες στην καθημερινότητα και λειτουργούν ως 
καθοριστικός παράγοντας βελτίωσης της ποιότητας ζωής όλων μας.
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Τηλεδιαχείριση του ανανεωμένου Δικτύου 
Ηλεκτροφωτισμού του Δήμου

Διαδικτυακή πλατφόρμα παρακολούθησης 
και διαχείρισης όλων των καταναλώσεων 
του δήμου

Τηλεματική Διαχείριση στόλου οχημάτων 
με επίκεντρο το στόλο της Καθαριότητας. 
Βασικός σκοπός ο ορθολογικότερος και 
αποδοτικότερος σχεδιασμός της αποκομιδής 
των απορριμμάτων

Εφαρμογές Ενημέρωσης των πολιτών για 
θέματα καθαριότητας (ωράριο αποκομιδής 
κλπ), δράσεων ανακύκλωσης και κυκλικής 
οικονομίας που θα συνδέονται με κίνητρα  
επιβράβευσης για την συμμετοχή και τις 
επιδόσεις των πολιτών

Δημιουργία εφαρμογής έξυπνης 
κινητικότητας που θα ενημερώνει  πολίτες 
και επισκέπτες για τις διαθέσιμες θέσεις 
στάθμευσης στο δίκτυο ελεγχόμενης 
στάθμευσης, σημεία φόρτισης των 
Ηλεκτροκίνητων οχημάτων τους καθώς και 
διαδρομές πλήρους προσβασιμότητας για 
άτομα με κινητικά προβλήματα

Το σχέδιο μας για ένα έξυπνο 
Δήμο περιλαμβάνει :
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Ασύρματη πρόσβαση WiFi σε 
κοινόχρηστους χώρους τουλάχιστον σε 10 
επιπλέον σημεία του Δήμου μας 

Ολοκληρωμένη πλατφόρμα 
προειδοποίησης, ενημέρωσης και 
καθοδήγησης πολιτών στην περίπτωση 
έκτακτων καταστάσεων

Δημιουργία έξυπνου δικτύου αισθητήρων 
περιβαλλοντικών δεδομένων (ποιότητα 
αέρα, θερμοκρασία, θορύβου, κλπ.) 

Ενίσχυση της πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας, με την αξιοποίηση των 
σύγχρονων τεχνολογιών στον τομέα της 
αυτοεξυπηρέτησης και τη δωρεάν διάθεση 
ειδικών  εργαλείων υποβοήθησης για 
τη συνέχεια της θεραπευτικής αγωγής, 
προώθηση της φυσικής άσκησης και 
προσωποποιημένη διαχείριση υγείας

Καθιέρωση της νέας Κάρτας Δημότη για τους 
δημότες και τους κατοίκους της Λυκόβρυσης 
- Πεύκης, που θα παρέχει ειδικά προνόμια 
στους κατόχους όπως δωρεάν μετακινήσεις 
με τη Δημοτική Συγκοινωνία του Δήμου, 
δωρεάν είσοδο σε πολιτιστικές εκδηλώσεις 
που διοργανώνει ή συνδιοργανώνει ο Δήμος,  
έκπτωση σε προγράμματα αθλητισμού και 
πολιτισμού, εκπτώσεις, προσφορές στην 
τοπική αγορά κ.α.

Σε όλες μας τις προγραμματιζόμενες 
ψηφιακές υπηρεσίες και εφαρμογές 
θεωρούμε αυτονόητη την εξασφάλιση 
προσβασιμότητας σε ΑμεΑ
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Προτεραιότητα 7: 
Ανάδειξη της ιστορίας και της ιδιαίτερης 
πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου

Τοποθετούμε τον πολιτισμό στο επίκεντρο του σχεδίου μας για την 
αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων μας.
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Δρομολογούμε την ανακαίνιση του  Πνευματικού Κέντρου 
«Γ.ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ» στη Λυκόβρυση ώστε να αποτελεί 
ένα σύγχρονο καλαίσθητο χώρο αντάξιο της ιστορίας του 
Δήμου μας.

Σχεδιάζουμε έργα συντήρησης και ανάδειξης του Δημοτικού 
Θεάτρου Πεύκης.

Δρομολογούμε την ολική αναβάθμιση και αναζωογόνηση 
της Βίλας Τζερμιά, με παρεμβάσεις τόσο στον περιβάλλοντα 
χώρο, όσο και στις κτιριακές εγκαταστάσεις με στόχο την 
αξιοποίηση του για εκδηλώσεις και εργαστήρια εικαστικών 
τεχνών.

Προχωράμε στη σύσταση Φιλαρμονικής Ορχήστρας που 
αποτελεί πάγιο αίτημα των πολιτών μας. 

Σχεδιάζουμε τη δημιουργία Δημοτικού Θερινού 
Κινηματογράφου με σκοπό την ενίσχυση της ψυχαγωγίας και 
της κινηματογραφικής παιδείας των συμπολιτών μας. 

Συνδράμουμε τις δράσεις της Κινηματογραφικής Λέσχης 
Πεύκης και αναβαθμίζουμε σε θεσμό την «Εβδομάδα 
Κινηματογραφικής Παιδείας» στο Άλσος Βαρβαρέσου. 

Αναβαθμίζουμε το Φεστιβάλ «Βραδιές Πολιτισμού» 
δημιουργώντας ένα θεσμό στα πολιτιστικά δρώμενα του 
Δήμου μας.

Προάγουμε πολιτιστικές συνεργασίες με φορείς, συλλόγους, 
δήμους σε επίπεδο, τοπικό, περιφερειακό αλλά και ευρωπαϊκό.

Στηρίζουμε έμπρακτα τις δράσεις των πολιτιστικών 
σωματείων και συλλόγων του Δήμου μας που παράγουν 
έργο. 

Σχεδιάζουμε τη διοργάνωση δημοτικών εργαστηρίων τεχνών 
για όλες τις ηλικίες. 

Αναδιοργάνωση και Αναβάθμιση της λειτουργίας του 
Δημοτικού Ωδείου Πεύκης.

Αναβαθμίζουμε τις πολιτιστικές μας υποδομές και 
αναδεικνύουμε τα πολιτισμικά μας δρώμενα. 

41



Επενδύουμε στον αθλητισμό για όλους. Πεποίθηση μας είναι πως ο 
αθλητισμός μπορεί να προσφέρει σημαντικά στην προαγωγή της δημόσιας 
υγείας, καθώς και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών μας. 
 Συντηρούμε και ανακατασκευάζουμε τις υφιστάμενες αθλητικές υποδομές 
του Δήμου μας (κλειστά γυμναστήρια, κολυμβητήρια, ανοιχτοί αθλητικοί 
χώροι) και δημιουργούμε νέες.

Προτεραιότητα 8: 
Βελτίωση και εκσυγχρονισμός υποδομών 
αθλητισμού και ανάπτυξη νέων
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Προχωράμε 

άμεσα σε: 

Αξιοποίηση της δωρεάς της ΑΓΕΤ Ηρακλής, έκτασης 
3.485,59 τ.μ.  με σκοπό τη δημιουργία κλειστού 
Γυμναστηρίου στη Λυκόβρυση. 

Μελέτη αξιοποίησης του ημιτελούς γυμναστηρίου 
Λυκόβρυσης, λαμβάνοντας υπόψη μας τις όποιες 
διαδικασίες νομιμοποίησης ή/και επικαιροποίησης 
της άδειας κατασκευής απαιτούνται  αλλά κυρίως τη 
διερεύνηση  επίλυσης του προβλήματος της άδειας 
λειτουργίας που υφίσταται λόγω έλλειψης επαρκούς 
πρόσβασης, χώρων στάθμευσης κλπ. Στόχος μας είναι 
αφενός, η αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων 
του Δήμου προς όφελος των πολιτών και αφετέρου 
οι πολίτες μας να έχουν πρόσβαση σε νόμιμες και 
ασφαλείς εγκαταστάσεις.

Αναβάθμιση των υφιστάμενων υποδομών όπως 
σκέπαστρα (τύπου μπαλόνι) και εξέδρες για τα  
κολυμβητήρια Λυκόβρυσης και Πεύκης, εξέδρα στο 
γήπεδο Πεύκης.

Πλήρης αναβάθμιση των υποδομών του σταδίου 
Πεύκης, τόσο του αγωνιστικού, όσο και του 
περιβάλλοντος χώρου. 

Ολοκλήρωση των δρομολογημένων εργασιών 
αναβάθμισης του αγωνιστικού χώρου του 
διαδημοτικού γηπέδου Λυκόβρυσης Μεταμόρφωσης 
με την τοποθέτηση νέου χλοοτάπητα και ταρτάν 
και σχεδιασμό περαιτέρω εργασιών αναβάθμισης: 
στέγαστρο, εξέδρες φωτισμός με LED, καθώς και 
συντήρηση των γηπέδων beach volley και τένις.

Δημιουργία μικρών χώρων άθλησης σε κάθε γειτονιά.

Αναβάθμιση και συνεχής συντήρηση των ανοιχτών 
γηπέδων μπάσκετ/τένις
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Στοχεύουμε να κάνουμε την 
αθλητική δραστηριότητα στοιχείο 
της καθημερινότητας των δημοτών 
κάθε ηλικίας. Σχεδιάζουμε ειδικά 
προγράμματα καθημερινής άθλησης για 
γυναίκες, για τη δημιουργική αθλητική 
ενασχόληση των ατόμων τρίτης ηλικίας 
(σε αθλητικούς χώρους, στους χώρους 
των ΚΑΠΗ κ.α.) και ειδικά προγράμματα 
για ΑμεΑ με χρήση των αθλητικών 
εγκαταστάσεων του Δήμου μας. 

Όλες οι αθλητικές υπηρεσίες του δήμου 
θα είναι δωρεάν για τις ευπαθείς 
ομάδες.

Προχωράμε στη διεύρυνση των 
ωραρίων λειτουργίας των αθλητικών 
εγκαταστάσεων του Δήμου μας. 

Διασυνδέουμε την ΚΑΡΤΑ ΔΗΜΟΤΗ 
με παροχές στις αθλητικές μας 
εγκαταστάσεις. 

Ειδικότερα, συνδράμουμε έμπρακτα 
τις 3 ομάδες τραμπολίνο, 1 ομάδα 
πινκ πονκ και 1 ομάδα σκάκι που 
δραστηριοποιούνται στη Λυκόβρυση 
Πεύκη.

Αναπτύσσουμε συνεργασίες και 
κοινές δράσεις με Ομοσπονδίες και 
Αθλητικούς φορείς, για την προώθηση 
του Αθλητισμού στην πόλη μας.

Ενισχύουμε τους αθλητικούς 
Συλλόγους του Δήμου μας. Είμαστε 
περήφανοι για την πορεία και τις 
επιτυχίες τους.
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Οι επιπτώσεις των πολλαπλών κρίσεων (οικονομικής, 
ενεργειακής, πληθωριστικής) και των ραγδαίων μεταβολών 
δημιουργούν μια νέα κοινωνική πραγματικότητα που δεν είναι 
πάντα ευχάριστη. Ο αριθμός των ανθρώπων που έχουν ανάγκη 
στήριξης είναι προφανώς πολύ μεγαλύτερος σε ένα δήμο όπου 
το 27% περίπου των κατοίκων βρίσκεται στην τρίτη ηλικία του.

Προτεραιότητα 9: 
Ενίσχυση Κοινωνικών Υπηρεσιών και 
Υποδομών και των Πολιτικών 
Κοινωνικής Μέριμνας
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Βασική μας προτεραιότητα είναι η δημιουργία 
ενός πλέγματος δράσεων για την κοινωνική 
φροντίδα και αλληλεγγύη όλων των 
συμπολιτών μας που έχουν ανάγκη, με στόχο 
μια αξιοπρεπή διαβίωση, μια κοινωνία 
χωρίς διακρίσεις, με ισότιμη πρόσβαση σε 
ποιοτικές κοινωνικές υπηρεσίες.

47



Μελετάμε τη δημιουργία ενός 
Κοινωνικού Πολυκέντρου για στέγαση 
του συνόλου των κοινωνικών και 
προνοιακών υπηρεσιών σε ιδιόκτητο 
οικόπεδο στην Αγία Βαρβάρα 
Λυκόβρυσης. 

Προγραμματίζουμε δέσμη 
υποστηρικτικών δράσεων κατάρτισης 
για ανέργους και ευάλωτες ομάδες, 
με στόχο την ενίσχυση, ανάπτυξη και 
πιστοποίηση των επαγγελματικών 
γνώσεων και δεξιοτήτων τους και την 
προώθησή τους στην απασχόληση.

Επεξεργαζόμαστε τη δημιουργία 
ενός σταθερού μηχανισμού 
αναπροσαρμογής των δημοτικών 
τελών, λαμβάνοντας υπόψη κυρίως τις 
ανάγκες των ευάλωτων συμπολιτών μας 
σε συνδυασμό με την συνολική κοινωνική 
πολιτική του Δήμου μας.

Ενισχύουμε τις υφιστάμενες Κοινωνικές 
Δομές σε επίπεδο υλικοτεχνικών 
υποδομών, διεύρυνσης των υπηρεσιών, 
συντονισμού αλλά και ενίσχυσης σε 
ανθρώπινο δυναμικό.

Αναβαθμίζουμε τη λειτουργία του 
Κέντρου Δια Βίου Μάθησης Δήμου 
Λυκόβρυσης Πεύκης.

Αναβαθμίζουμε το όραμα και τη 
στρατηγική κοινωνικής ένταξης που 
ασκείται από το Νομικό Πρόσωπο 
του Δήμου «Κοινωνική Προστασία, 
Αλληλεγγύη, Παιδεία» (ΚΟΙ.Π.Α.Π Π), 
στη βάση των πραγματικών αναγκών 
των συμπολιτών μας, λαμβάνοντας υπ’ 
όψη τις προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής 
Πολιτικής και του ΕΣΠΑ 2021-2027.

Επαναλειτουργούμε το πρόγραμμα 
«Βοήθεια στο σπίτι», το οποίο 
αποτέλεσε για χρόνια θεμέλιο στην 
υποστήριξη ειδικά της τρίτης ηλικίας, 
αλλά εδώ και καιρό δεν λειτουργεί στο 
δήμο, περιορίζοντας έτσι σημαντικά 
τις δυνατότητές του να προσφέρει 
εξυπηρέτηση κατ’οίκον σε άτομα που τη 
χρειάζονται.
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Ενισχύουμε τη λειτουργία των Δομών 
Παροχής Βασικών Αγαθών (κοινωνικό 
Παντοπωλείο, Κοινωνικό Φαρμακείο) 
για ευάλωτες ομάδες  με σκοπό την 
αντιμετώπιση της ακραίας φτώχειας και 
κοινωνικού αποκλεισμού. 

Ενδυναμώνουμε το Κοινωνικό 
Φροντιστήριο, διερευνούμε 
συνεργασίες και παροχή κινήτρων 
σε φροντιστήρια της περιοχής, ώστε 
να  παρέχονται δωρεάν υπηρεσίες 
εκπαιδευτικής αρωγής σε παιδιά 
οικογενειών που δυσκολεύονται να 
ανταπεξέλθουν στα εν λόγω έξοδα. 

Αναβαθμίζουμε τη δράση του 
Κέντρου Κοινότητας και συνεχίζουμε 
την υλοποίηση του Προγράμματος 
Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής 
Συνδρομής (ΤΕΒΑ). 

Αναβαθμίζουμε τη λειτουργία 
των δημοτικών ιατρείων με άμεση 
στελέχωση με προσωπικό που θα 
προσφέρει σταθερά υπηρεσίες στους 
δημότες μας.

Σχεδιάζουμε την παροχή 
συμβουλευτικής και ψυχολογικής από 
επαγγελματίες ψυχικής υγείας όπως 
ψυχολόγοι, παιδοψυχολόγοι, κατά τις 
απογευματινές ώρες με έμφαση στους 
νέους, στα άτομα της τρίτης ηλικίας, στις 
οικογένειες των ΑμΕΑ.

Προχωράμε στη διοργάνωση 
Προγράμματος δωρεάν Προληπτικών 
Εξετάσεων για παιδιά δημοτικού το 
οποίο θα πραγματοποιηθεί σε κινητές 
μονάδες υγείας που θα εγκατασταθούν σε 
γειτονιές ή τα σχολεία της περιοχής μας σε 
συνεργασία με ιδιώτες. 

Προχωράμε στη δημιουργία ενός νέου 
σύγχρονου Κοινωνικού Φαρμακείου 
σε συνεργασία με ιδιώτες και τις 
φαρμακευτικές εταιρείες, προκειμένου 
κανείς πολίτης της Λυκόβρυσης Πεύκης 
που έχει ανάγκη, να μην μένει χωρίς τα 
φάρμακα που χρειάζεται.

Δρομολογούμε τη σύσταση 
ενός δικτύου αλληλεγγύης και 
συμβουλευτικής για τους πάσχοντες 
από σακχαρώδη διαβήτη, καθώς και 
ενός δικτύου υποστήριξης για τους 
καρκινοπαθείς και τις οικογένειες τους.

Αναπτύσσουμε μια σειρά από 
δράσεις με στόχο την ενημέρωση, 
ευαισθητοποίηση και την καταπολέμηση 
κάθε είδους διακρίσεων και έμφυλης 
βίας.

Βελτιώνουμε τις υφιστάμενες 
κοινωνικές δομές των Κέντρων 
Ανοιχτής Προστασίας Ηλικιωμένων 
και δημιουργούμε νέες ώστε να 
εξυπηρετήσουμε ακόμα περισσότερους 
ηλικιωμένους συμπολίτες μας. 
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Ενισχύουμε και Επεκτείνουμε το 
Πρόγραμμα Προληπτικής Ιατρικής, με 
δωρεάν εξετάσεις και δράσεις πρόληψης 
και προαγωγής της υγείας.

Προάγουμε Δράσεις ενίσχυσης και 
στήριξης των ηλικιωμένων, με έμφαση 
στη βελτίωση της ψυχικής υγείας και την 
ενεργό γήρανση.

Ενισχύουμε τις ψηφιακές ικανότητες 
των ατόμων τρίτης  ηλικίας, με την 
παρακολούθηση  προγραμμάτων 
εκπαίδευσης στη χρήση τεχνολογικών 
μέσων και ηλεκτρονικών υπηρεσιών.

Διερευνούμε τη δυνατότητα δημιουργίας 
και λειτουργίας Δημοτικού Γηροκομείου.

Διερευνούμε τις δυνατότητες για την 
επίλυση του χρόνιου ζητήματος της 
δημιουργίας νεκροταφείου στον Δήμο 
μας.
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Ένας Δήμος
που σέβεται

τα άτομα με Αναπηρία.

Δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στις υποδομές προσβασιμότητας 
(ράμπες, οδηγούς όδευσης τυφλών, ηχητικά συστήματα σε φωτεινούς 
σηματοδότες) σε υπηρεσίες, σε ελεύθερους και πράσινους χώρους, 
αλλά και ευρύτερα εντός των 2 Δημοτικών Κοινοτήτων του Δήμου μας.

Καθιστούμε το σύνολο των δημοτικών 
υπηρεσιών προσβάσιμο σε άτομα με 
κινητικά προβλήματα.

Προχωράμε στην άμεση αφαίρεση 
οποιουδήποτε αντικειμένου ή αστικού 
εξοπλισμού εμποδίζει. 

Αποκαθιστούμε προβλήματα σε 
υφιστάμενες εξωτερικές υποδομές και 
δημιουργούμε νέες, διευκολύνοντας 
την προσβασιμότητα των ατόμων με 
δυσκολία στις μετακινήσεις.

Αντιμετωπίζουμε με αυστηρότητα 
το πρόβλημα της αντικοινωνικής 
στάθμευσης.
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Ένας Φιλόζωος Δήμος 

Με αίσθημα ευθύνης φροντίζουμε 
για τους τετράποδους φίλους μας 
δημιουργώντας μηχανισμούς και 
υποδομές που έχουν συνέχεια και 
συνέπεια. 

Δημιουργούμε ένα Δήμο που 
φροντίζει τα αδέσποτα ζώα και 
μεριμνά για τα ζώα συντροφιάς, 
σεβόμενος τις ανάγκες τόσο των 
ίδιων των ζώων όσο των δημοτών 
και των επισκεπτών της περιοχής 
μας.
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Λειτουργούμε τηλεφωνική γραμμή επικοινωνίας 
αποκλειστικά για περιστατικά που αφορούν ζώα.

Σε συνεργασία με ιδιώτες κτηνιάτρους της περιοχής, 
συνεχίσουμε και εντείνουμε προγράμματα εμβολιασμού, 
στειρώσεων και σήμανσης των αδέσποτων, καθώς και 
περίθαλψης άρρωστων και τραυματισμένων ζώων.

Δημιουργούμε δίκτυο με ταΐστρες/ ποτίστρες για τα 
αδέσποτα ζώα (γάτες, σκύλους).

Παρέχουμε τροφή για ζώα συντροφιάς από το 
κοινωνικό παντοπωλείο.

Προωθούμε την υιοθεσία αδέσποτων ζώων από 
σχολεία, δομές και υπηρεσίες του Δήμου.

Χορηγούμε voucher στους δημότες για προώθηση 
της στείρωσης και της ηλεκτρονικής σήμανσης των 
δεσποζόμενων ζώων συντροφιάς.

Διερευνούμε κατάλληλους χώρους για τη δημιουργία  
δυο «Πάρκων Σκύλων», ένα στη Λυκόβρυση και ένα 
στη Πεύκη. 

Δρομολογούμε εκπαιδευτικές δράσεις με σκοπό την 
υπεύθυνη στάση μικρών και μεγάλων απέναντι στα ζώα, 
και την πλήρη κατανόηση από όλους των υποχρεώσεων 
που συνδέονται με την ιδιοκτησία και φροντίδα των 
μικρών μας φίλων.

Ένας Φιλόζωος Δήμος 

Ως ενεργό μέλος του Συνδέσμου για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη 
των Πόλεων, συνδράμουμε δυναμικά στη δημιουργία του 
Διαδημοτικού Καταφύγιου Αδέσποτων στο Μαρκόπουλο, 
ώστε να επιτευχθεί ο στόχος «Κανένα ζώο πλέον αδέσποτο».
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Προτεραιότητα 10: 
Στήριξη της Νέας Γενιάς
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Συντηρούμε και αναβαθμίζουμε τις 
σχολικές μονάδες του Δήμου μας, 
δίνοντας έμφαση στην ενεργειακή 
απόδοση των κτιρίων, τον εκσυγχρονισμό 
των εργαστηριακών υποδομών, τις 
κατασκευές διευκόλυνσης της πρόσβασης 
για τα ΑμεΑ και τα άτομα με κινητικά 
προβλήματα, μόνιμα ή παροδικά,  σε όλα 
τα σχολεία του Δήμου.

Δρομολογούμε σε όλα τα σχολικά κτίρια 
ελέγχους στατικότητας και εργασίες 
συντήρησης των εγκαταστάσεων 
πυρασφάλειας και τις ενέργειες που 
απαιτούνται ώστε όλα τα σχολεία μας να 
διαθέτουν πιστοποιητικό πυρασφάλειας 
και πυροπροστασίας.

Φροντίζουμε για την έγκαιρη κάλυψη των 
αναγκών θέρμανσης των σχολείων το 
χειμώνα.

Εκσυγχρονίζουμε τα σχολικά προαύλια 
σύμφωνα με προδιαγραφές ασφαλείας 
και ορθής λειτουργίας (ειδικό δάπεδο, 
ασφαλή αθλητικά όργανα, φύτευση 
και ενίσχυση πρασίνου). Αξιοποιούμε 
προγράμματα κοινωνικής υπευθυνότητας, 
αλλά και εθνικούς πόρους.

Εξετάζουμε την ανέγερση νέου 
βρεφονηπιακού σταθμού για την κάλυψη 
των αναγκών στο Δήμο μας καθώς και τη 
δημιουργία βρεφικού τμήματος σε παιδικό 
σταθμό στην Πεύκη.

Παρέχουμε ολοκληρωμένη φροντίδα 
σε παιδιά που βρίσκονται σε αδυναμία, 
έχουν ανάγκη ψυχολογικής στήριξης, 
έχουν υποστεί bullying, εμφανίζουν 
προβλήματα υγείας κλπ. 

Αναπτύσσουμε ένα ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα δράσεων για την 
καταπολέμηση της ενδοσχολικής βίας και 
σχολικού εκφοβισμού (bullying). 

Πραγματοποιούμε ημερίδες και δράσεις 
για την ασφάλεια και τον εθισμό στο 
διαδίκτυο, την οδική ασφάλεια, την 
προστασία του περιβάλλοντος αλλά και 
για πρώτες βοήθειες. 

Αναδιαμορφώνουμε και προωθούμε 
τακτικές συναντήσεις με σχολικές 
επιτροπές και συλλόγους γονέων, με 
σκοπό έναν χρήσιμο και παραγωγικό 
διάλογο.

Προτεραιότητά μας
 είναι τα παιδιά και οι νέοι
του δήμου μας. 
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Επαναφέρουμε τη λειτουργία σχολικού 
λεωφορείου για την εξυπηρέτηση των 
παιδικών σταθμών του Δήμου μας, με 
τη χρήση ηλεκτροκίνητου οχήματος και 
εφαρμόζοντας πλήρως τους κανόνες 
ασφαλείας. 

Αναβαθμίζουμε, Εμπλουτίζουμε 
και εκσυγχρονίζουμε τη Δημοτική 
Βιβλιοθήκη. 

Σημαντικό για εμάς είναι να φέρουμε 
σε επαφή τους μικρούς μαθητές με 
την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση για τον 
επαγγελματικό προσανατολισμό των 
μαθητών και την ενίσχυση της έρευνας 
από την παιδική - εφηβική ηλικία.

Στηρίζουμε έμπρακτα την επιμόρφωση 
των γονέων για την υποστήριξή τους στη 
διαπαιδαγώγηση των παιδιών τους.

Σχεδιάζουμε την επέκταση του 
ωραρίου των παιδικών σταθμών για τη 
διευκόλυνση των εργαζόμενων γονιών. 
Αναπτύσσουμε κέντρα δημιουργικής 
απασχόλησης για τα παιδιά, με την 
επίβλεψη εξειδικευμένων παιδαγωγών.

Προχωράμε άμεσα στην συντήρηση και 
αναβάθμιση του Σχολείου Κωφών.

Εθελοντισμός

Προάγουμε τον εθελοντισμό, 
καταπολεμούμε τις διακρίσεις

Χαρτογραφούμε τα δίκτυα εθελοντών 
και συλλόγων που δραστηριοποιούνται 

στο Δήμο μας. Συνεργαζόμαστε με 
εθελοντικές οργανώσεις και φορείς, και 
ενισχύουμε τις δράσεις εθελοντισμού, 
περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, 
πολιτικής προστασίας, ισότητας και 

καταπολέμησης των διακρίσεων.

Δημιουργούμε δίκτυο εθελοντών ιατρών 
που, σε συνεργασία με τα Δημοτικά 
Πολυιατρεία, θα παρέχει υπηρεσίες 

σε άπορους συμπολίτες μας με κάρτα 
δημότη/κατοίκου.
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Προχωράμε άμεσα σε δράσεις τόνωσης της τοπικής αγοράς και 
δημιουργίας νέων θέσεων απασχόλησης.

Το Σχέδιο μας για το Δήμο μας προβλέπει μια σειρά από υποδομές και 
παρεμβάσεις που θα αλλάξουν την εικόνα της πόλης μας. Θα κάνουν 
το δήμο μας πιο ελκυστικό γεγονός που θα αναζωογονήσει την τοπική 
οικονομία και επιχειρηματικότητα.

Προτεραιότητα 11: 
Ώθηση στην τοπική οικονομία, 
επιχειρηματικότητα και καινοτομία
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Αναζωογονούμε την περιοχή, με μία 
ολοκληρωμένη δέσμη συνεκτικών και 
αλληλένδετων δράσεων με στόχο την 
αναβάθμιση της λειτουργικότητας 
και της αισθητικής των εμπορικών 
περιοχών του Δήμου μας.

Δίνουμε ώθηση στην τοπική αγορά 
διασυνδέοντας τη ΚΑΡΤΑ ΔΗΜΟΤΗ 
με κίνητρα / προσφορές στις τοπικές 
επιχειρήσεις.

Συμβάλλουμε στην ίδρυση  ενιαίου 
Εμπορικού Συλλόγου Λυκόβρυσης - 
Πεύκης.

Ενισχύουμε και προάγουμε τη γυναικεία 
απασχόληση με στοχευμένες παρεμβάσεις   
υποστήριξης της επιχειρηματικότητας.

Υποστηρίζουμε και αναδεικνύουμε τις 
καλύτερες πρακτικές στις συμπράξεις και 
τις δικτυώσεις μεταξύ και ακαδημαϊκών 
και ερευνητικών ιδρυμάτων της 
Περιφέρειας Αττικής. Τέτοιες συνεργασίες 
συμβάλλουν στη διάχυση νέας γνώσης και 
καινοτομίας στην τοπική οικονομία, στην 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της 
εξωστρέφειας και στη δημιουργία νέας, 
ποιοτικής απασχόλησης.

Με στόχο την αναβάθμιση της 
λειτουργικότητας και αισθητικής του 
κέντρου, ενισχύουμε και προβάλλουμε 
την ανταγωνιστικότητα της τοπικής 
αγοράς.

Καλλιεργούμε μια ριζική και 
ουσιαστική αλλαγή στις σχέσεις της 
Δημοτικής Αρχής με τους φορείς της 
τοπικής επιχειρηματικότητας, μέσω 
στρατηγικών συμμαχιών μεταξύ δημόσιων 
και ιδιωτικών φορέων. Επιθυμούμε 
συμπράξεις με τον ιδιωτικό τομέα για την 
ενίσχυση δράσεων κοινωνικής ευθύνης. 
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Εμπλουτίζουμε το τεχνικό μας πρόγραμμα με περισσότερα έργα και 
συνεργαζόμαστε με την Περιφέρεια και την Κεντρική Κυβέρνηση 
διεκδικώντας περισσότερους πόρους από εθνικά ή και ευρωπαϊκά 
χρηματοδοτικά προγράμματα. Επιλέγουμε συνειδητά να εκμεταλλευτούμε 
κάθε διαθέσιμη πηγή χρηματοδότησης προκειμένου και περισσότερα έργα να 
γίνουν στον Δήμο μας και ο δημότης να μην επιβαρυνθεί.

Θέλουμε ενημερωμένους τους δημότες μας και για το λόγο αυτό 
αναφερόμαστε σε συγκεκριμένες πηγές χρηματοδότησης. Αυτές, πέρα από 
τους προφανείς ίδιους πόρους του Δήμου τους οποίους με διαφάνεια και 
λογοδοσία θα αξιοποιήσουμε, είναι:

Προτεραιότητα 12: 
Βέλτιστη αξιοποίηση κάθε δυνατότητας 
χρηματοδότησης 
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Από τα εγκεκριμένα προγράμματα του 
ΕΣΠΑ 2021-2027

Περιφερειακό Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα Αττική 2021-2027
Ξεκινάμε άμεσα την ωρίμανση έργων 
ώστε να είμαστε έτοιμοι να διεκδικήσουμε 
πόρους σε σχετικές προσκλήσεις 
χρηματοδότησης για:

• Παρεμβάσεις αναβάθμισης αστικού 
περιβάλλοντος με βελτιωμένες 
υποδομές και διευκόλυνση της 
πρόσβασης για τους δημότες μας 
αλλά και παρεμβάσεις αναβάθμισης 
των κοινόχρηστων χώρων και των 
πεζοδρομίων

• Παρεμβάσεις βελτίωσης και 
αναβάθμισης των πολιτιστικών μας 
υποδομών μέσω και της αξιοποίησης 
ακινήτων του δήμου 

• Παρεμβάσεις μείωσης του 
ενεργειακού αποτυπώματος και 
εξοικονόμησης ενέργειας για τα 
δημοτικά κτήρια, τις αθλητικές 
εγκαταστάσεις και τα σχολεία μας

• Παρεμβάσεις για τη διαμόρφωση 
χώρων ειδικών για τα ζώα συντροφιάς 
και για την προστασία και υποστήριξη 
των αδέσποτων ζώων.

Πρόγραμμα Ανθρώπινο Δυναμικό και 
Κοινωνική Συνοχή
Παρεμβάσεις υποστήριξης των δημοτών 
και των ευάλωτων ομάδων για την 
ενίσχυση της κοινωνικής προστασίας, 
αναβάθμιση δομών και υπηρεσιών που 
προσφέρουν (κέντρο κοινότητας, δημοτικό 
ιατρείο κλπ) ενώ παράλληλα αξιοποιούμε 
πόρους που αφορούν σε πολιτικές κατά 
των διακρίσεων.

Πρόγραμμα Ψηφιακός 
Μετασχηματισμός
Παρεμβάσεις αναβάθμισης των 
υπηρεσιών του δήμου σε κατοίκους 
και επιχειρήσεις, πλήρης ψηφιοποίηση 
των παρεχόμενων υπηρεσιών αλλά και 
δράσεις για την ενίσχυση της διαφάνειας

Πρόγραμμα Περιβάλλον και Κλιματική 
Αλλαγή
Παρεμβάσεις για την αύξηση της 
επιφάνειας αλλά και τη βελτίωση της 
ποιότητας των πράσινων κοινόχρηστων 
χώρων, δημιουργίας υποδομών για την 
προώθηση της μικρο-κινητικότητας, 
βελτίωσης των υπηρεσιών καθαριότητας.

Πρόγραμμα Πολιτική Προστασία
Παρεμβάσεις που ενισχύουν την 
ανθεκτικότητα του Δήμου μας σε 
επικίνδυνα φυσικά φαινόμενα.

Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 
Έργα ψηφιακού μετασχηματισμού, 
πράσινης μετάβασης

Οι πηγές χρηματοδότησης του 
προγράμματος μας είναι:
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Από τα διαθέσιμα εθνικά προγράμματα 
χρηματοδότησης

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της 
Περιφέρειας Αττικής
Παρεμβάσεις σε υποδομές και αθλητικές 
εγκαταστάσεις με την συνεργασία της 
Περιφέρειας Αττικής.

Πράσινο Ταμείο
Παρεμβάσεις που αφορούν τη βιώσιμη 
αστική κινητικότητα αλλά και διερεύνηση 
για τη χρηματοδότηση απαλλοτριώσεων 
που θα αυξήσουν το πράσινο και τους 
κοινόχρηστους χώρους στον δήμο μας.

Καμία χρηματοδοτική ευκαιρία δεν θα 
αφήσουμε να πάει χαμένη διεκδικώντας 
έργα και πόρους για τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων του δήμου 
μας.

Εκμεταλλευόμαστε όλα τα διαθέσιμα 
χρηματοδοτικά εργαλεία αλλά και τα 
διαθέσιμα ψηφιακά εργαλεία ώστε να 
παρακολουθούμε και να συντονίζουμε 
την πορεία χρηματοδότησης και 
υλοποίησης των έργων μας ώστε να 
μην παρατηρούνται καθυστερήσεις ή 
κωλυσιεργίες.
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ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 2024-2029

Ο προσδιορισμός των πηγών χρηματοδότησης για το πρόγραμμα της 
περιόδου 2024-2029 έγινε έπειτα από ανάλυση των οικονομικών του 
Δήμου (που ήταν δημοσίως διαθέσιμα), από την μέχρι σήμερα οικονομική 
λειτουργία του, τους εξασφαλισμένους πόρους από το ΕΣΠΑ 2014-2020 
ή άλλες πηγές (ενταγμένα έργα), τους πόρους που θα διεκδικήσουμε από 
τον σχεδιασμό για τις χρηματοδοτικές ευκαιρίες από τη νέα προγραμματική 
περίοδο ΕΣΠΑ 2021-2027 (ΠΕΠ Αττικής, Τομεακά Προγράμματα),  το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», το 
Πράσινο Ταμείο, πόρους της Περιφέρεια Αττικής. 

Ο προσδιορισμός του κόστους που παραθέτουμε αφορά στις επενδυτικές 
και λοιπές δράσεις του παρόντος σχεδίου και όχι τις λειτουργικές 
δαπάνες του Δήμου.

Το συνολικό πρόγραμμα για την επόμενη πενταετία είναι της τάξεως των 
41.111.934,00€.

εκ των οποίων τα 31.399.276,00 €  ήτοι το 76,4% του προϋπολογισμού 
του προγράμματος μας αφορά σε πόρους από Ευρωπαϊκά ή Εθνικά 
Χρηματοδοτικά Προγράμματα όπως το ΕΣΠΑ, το Ταμείο Ανάκαμψης, το 
Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ», το Πράσινο Ταμείο κλπ. 

Από τους πόρους αυτούς (31,4 εκατ.€), τα 10.363.267,00 € (ήτοι 25,2% του 
συνολικού προγράμματος) θεωρούνται εξασφαλισμένα, διότι αφορούν 
σε ενταγμένα έργα, τα υπόλοιπα 21.036.008,87 € σε έργα που δύναται να 
χρηματοδοτηθούν από το ΕΣΠΑ ή άλλα χρηματοδοτικά έργαλεία, ενώ το 
13,4% (5.509.000,00 €) αφορά σε πόρους που θα διεκδικήσουμε από την 
Περιφέρεια Αττικής.

Ένα ποσό 3.215.000,00€ (7,8% του προϋπολογισμού μας) θα το 
διεκδικήσουμε από ιδιώτες ή νέες ευκαιρίες χρηματοδότησης.

Η διαφορά που προκύπτει, των 988.658,00€ (ήτοι 2,4%) αναμένεται να 
καλυφθεί από πόρους του Δήμου, και ειδικότερα από την εξοικονόμηση 
πόρων λόγω των ενεργειακών αναβαθμίσεων, και από ιδίους πόρους και 
έσοδα ανταποδοτικών τελών.
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2.40 %

2.56 %33.66 %

2.95 %

13.40 %

% Χρηματοδότησης
ανά Πηγή Χρηματοδότησης

ΑΛΛΟΙ ΠΟΡΟΙ

3,215,000.00 €

5,509,000.00 €

988,658.00 € 

15,296,170.00 € 

1,052,236.67 € 13,839,934.00 € 

1,210,935.20 € 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
ΑΤΤΙΚΗΣ

ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ

ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

ΕΣΠΑ
37.21 %

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ
7.82 %

ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ 13,839,934.00 € 33.66 %

ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ 1,210,935.20 € 2,95 %

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 1,052,236.67 € 2.56 %

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 5,509,000.00 € 13,40 %

ΕΣΠΑ 15,296,170.00 € 37.21 %

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 988,658.00 € 2,40 %

ΑΛΛΟΙ ΠΟΡΟΙ 3,215,000.00 € 7,82 %
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ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Πράσινο
6,54 εκατ.€ 20,29 εκατ.€

3,47 εκατ.€

3,47 εκατ.€

2,11 εκατ.€

1,19 εκατ.€

410 χιλ.€

965  χιλ.€

1,64 εκατ.€

2,85 εκατ.€ 3,47 εκατ.€

Δημόσιος Χώρος

Καθαριότητα

Καιρικά Φαινόμενα

Καινοτόμες 
Τεχνολογικές 
Λύσεις

Νέα Γενιά

Ιστορία & Πολιτισμός

Υποδομές Αθλητισμού

Κοινωνικές Υπηρεσίες
και Υποδομές

Εκσυγχρονισμός 
Υπηρεσιών Δήμου

Τοπική Οικονομία

41,11 εκατ.€

Ποσά χρηματοδότησης 
ανά Προτεραιότητα
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Προτ. 1
ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΤΟ ∆ΗΜΟ
ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ-ΠΕΥΚΗ, ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΑΣ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ, 6,541,700.00 €, 15.91% 

Προτ. 2
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΣΙΟΥ ΧΩΡΟΥ ΣΤΗ ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΕΥΚΗ, 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΜΑΣ, 
20,291,305.87 €, 49.36% 

Προτ. 3
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΣΕ ΚΑΘΕ ΓΕΙΤΟΝΙΑ,
3,470,128.00 €, 8.44% 

Προτ. 4
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΚΡΑΙΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΘΗΚΩΝ, 
300,000.00 €, 0.73% 

Προτ. 5
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ, 1,345,000.00 €, 3.27% 

Προτ. 6
ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ, 
2,110,000.00 €, 5.13%

ΠΡΟΤ. 7
ΑΝΑ∆ΕΙΞΗ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ Ι∆ΙΑΙΤΕΡΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 
ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ, 965,000.00 €, 2.35% 

Προτ. 8
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΝΕΩΝ, 1,635,000.00 €, 3.98% 

Προτ. 9
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ 
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ, 2,853,800.00 €, 6.94% 

Προτ. 10
ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ, 1,190,000.00 €, 2.89% 

Προτ. 11
ΩΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ, 410,000.00 €, 1.00% 

Σύνολο: 41,111,933.87 €
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